

## ОТЗЫВ

доктора медицинских наук профессора Борисова Юрия Юрьевича на автореферат диссертации Ковалевской О.И. «Клинико-лабораторная характеристика и лечение острой цитомегаловирусной инфекции у взрослых неиммунокомпromетированных пациентов» по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни

Актуальность проблемы, выбранной соискателем для диссертационного исследования, не вызывает сомнений. Она обусловлена широким распространением цитомегаловирусной инфекции. Так, по данным эпидемиологов, частота инфицированности цитомегаловирусом тридцатилетних жителей планеты составляет почти 100%. В то же время традиционно считается, что манифестные формы цитомегаловирусной инфекции и необходимость этиотропного лечения последней важны только для иммунокомпromетированных лиц. В этой связи диссертация Ковалевской О.И., в которой дана детальная характеристика симптоматики первичной острой ЦМВ-инфекции у иммуносохранных пациентов, представляется своевременной и интересной. Частота и характер клинических симптомов манифестных форм цитомегаловирусной инфекции как раз и составляет новизну исследования, поскольку рассматривается на большом клиническом материале из крупного региона России – Краснодарского края, имеющего определенные климато-географические особенности. Установлен характер иммунных нарушений при острой цитомегаловирусной инфекции у этой же категории пациентов, а также оценена эффективность различных схем этиотропной терапии.

Практическая значимость заключается в определении категорий больных, которым необходимо включение в алгоритм обследования анализы на цитомегаловирусную инфекции – серологические тесты и полимеразную цепную реакцию.

В работе применяются информативные способы параметрические и непараметрические методы статистической обработки, позволяющие получить достоверные результаты, которые представлены, в том числе, в

журналах, рекомендованных ВАК и оформлены в виде учебно-методического пособия. Работа имеет перспективу, поскольку интересными остались проспективные наблюдения за реконвалесцентами, особенно с реактивацией цитомегаловирусной инфекции, специфичности поражения органов, например, печени, и др.

Выводы и практические рекомендации вытекают из сути проведенного исследования, лаконичны и понятны. Сама работа соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ковалевская Ольга Ивановна заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни.

Проректор по научной работе,  
заведующий кафедрой терапии с курсом педиатрии  
Муниципального автономного образовательного  
учреждения высшего профессионального образования  
«Краснодарский муниципальный медицинский институт  
высшего сестринского образования»

Заслуженный деятель науки Кубани, д.м.н., профессор  Ю.Ю.Борисов

Юрий Юрьевич Борисов  
350063, г. Краснодар,  
ул. Комсомольская, д. 46,  
тел. 7 (861) 262-45-22;

e-mail: [institut@kmmivso.com](mailto:institut@kmmivso.com)

« 22 » августа 2017г.

